MR jaarverslag 2018 - 2019
Het afgelopen schooljaar bestond de MR uit de volgende leden:
Personeelsgeleding: Jannie van Netten, Marjolein Steen en Tirza Benschop
Oudergeleding: Gert Bouwman, Daphne Stemkens en Marieke Vredenberg.
[bookmark: _GoBack]Na enkele moeilijke jaren begonnen we met veel enthousiasme en vertrouwen aan dit schooljaar. Met het ingezette verbetertraject en stabiliteit in de organisatie was er een prima vooruitzicht. Door ziekte van de directeur, Kees Spee, ontstond echter al snel een nieuwe situatie. Gelukkig werd Edo Giel beschikbaar gevonden om als interim directeur het team te versterken. Hoewel dit niet de intentie was, heeft Edo het hele schooljaar deze rol vervuld. In eerste instantie was dit onwennig, maar door de constructieve inzet van het team en het CT werd er veel bereikt. Zo werd nadat de MR het ontbreken van een aanspreekpunt voor ouders had aangekaart, de IB’er Jolanda Heek hiervoor benoemd. Dat neemt niet weg dat er, mede doordat het lang onduidelijk bleef hoe lang deze situatie zou duren, niet alle zaken de juiste urgentie en aandacht hebben gehad. Het is goed om te constateren dat de collega’s elkaar geholpen hebben de juiste keuzes te maken en de onvoorziene uitdagingen aan te pakken. Ook de toets resultaten, die significant beter waren dan voorgaande jaren, laten zien dat we op de goede weg zijn.
De MR heeft vier keer een overleg georganiseerd om, samen met het CT en Edo, de situatie en de vooruitzichten op de PWA met Tjerk Deuzeman (directeur-bestuurder van PCO Gelderse Vallei) te bespreken. Naast de aansturing op de PWA (korte en lange termijn) zijn de begroting, stand van zaken verbeterplan en communicatie besproken. Tjerk is erg betrokken bij de ontwikkelingen op de PWA en het was goed om meerdere keren met elkaar rond de tafel te zitten. Die gesprekken hebben er toe geleid dat wij vertrouwen kregen in de visie en aanpak van het bestuur om de PWA toekomstbestendig te maken. Aan het eind van het schooljaar werd bekend dat Kees Spee en Jolanda Heek de PWA zouden verlaten en dat Mendy Meenderink naar de PWA zou terugkeren.
In de reguliere overlegvergaderingen (zes in totaal) heeft de MR de volgende punten besproken met Edo:
1. Personele zaken: 
· Beleid bij een tekort aan leerkrachten, met name door (langdurige) uitval van leerkrachten
· Formatie 2019-2020 en invulling werkdrukgelden
2. Onderwijskundige ontwikkelingen:
· Resultaten eindtoetsen 2018-2019
· Verslag van Commissie Kwaliteit over voortgang van het verbetertraject
· Plusklas 
· Kwartaalrapportage januari t/m april 2019
3. Organisatie en beheer
· Monitor Sociale Veiligheid PWA 2019
· Verslag bezoek brandweer
· Concept locatie-ontwikkelplan 2019-2020
· TSO
· Voortgang Ouderbetrokkenheid 3.0
· Schoolplein
· Nieuwe website
· Voorstel voor inloop
· Begroting
Ook heeft de MR geadviseerd over communicatie met ouders en leerkrachten en nam de MR initiatief tot de organisatie van de ouderavonden. Zo was er in januari een informatieve nieuwjaarsborrel en werd er in juni een reguliere ouderavond georganiseerd.
Naast de MR bestaat er ook een GMR binnen PCO Gelderse Vallei. In de GMR zitten vertegenwoordigers van de MR van elke PCO school. Namens de PWA heeft Marjolein de GMR vergaderingen bijgewoond.
Tot slot ontstond er met het vertrek van Marieke Vredenberg een vacature voor een ouder in de MR. We zijn blij dat we Wendy Akkerman hebben kunnen verwelkomen en dat zij alvast kon aansluiten aan het einde van het schooljaar. 
Het nieuwe schooljaar is alweer begonnen. Wij zullen nauwlettend de lopende zaken en nieuwe ontwikkelingen volgen. Bedenk echter dat de MR er is voor haar achterban, ouders en leerkrachten. Schroom dus niet om ons te benaderen indien u vragen of suggesties heeft of vindt dat wij iets kunnen verbeteren.
